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Συνάντηση Πατριάρχη Ιεροσολύμων με τον 
Υπουργό Εξωτερικών της Κύπρου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο συναντήθηκε 
την Κυριακή 22 Δεκεμβρίου 2024 ο Υπουργός Εξωτερικών της Κύπρου κ. 
Κωνσταντίνος Κόμπος, ο οποίος πραγματοποίησε διήμερη επίσκεψη 
εργασίας στο Ισραήλ και στην Παλαιστίνη. Κατά την επίσκεψη, ο κ. 
Κόμπος είχε σειρά επαφών με τους ομολόγους του και άλλους 
αξιωματούχους.

Παρουσία Αγιοταφιτών Πατέρων ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων υποδέχθηκε θερμά 
τον Κύπριο Υπουργό Εξωτερικών και τη συνοδεία του, αποτελούμενη από τον 
Πρέσβη της Κύπρου στο Ισραήλ κ. Κορνήλιο Κορνηλίου, την πρώην Πρέσβη της 
Κύπρου στο Ισραήλ κ. Θεσσαλία Σιάμπου και τον Πρέσβη της Κύπρου στη Ραμάλλα 
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κ. Δημήτριο Άσσο.

Στη συνάντηση συζητήθηκαν οι εξελίξεις στην περιοχή, με ιδιαίτερη έμφαση στην 
κατάσταση των Ορθοδόξων Χριστιανικών κοινοτήτων και του σημαντικού ρόλου 
που επιτελεί το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.

Ο Κύπριος Υπουργός Εξωτερικών εξέφρασε την εκτίμηση του για το επιτελούμενο 
πολύτιμο ποιμαντικό και πολιτιστικό έργο του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, το 
οποίο παρακολουθεί και υποστηρίζει.



Απαντώντας ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τον κ. Κόμπο για την επίσκεψη και 
αναφέρθηκε στις ανέκαθεν αγαστές και στενές σχέσεις του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων και της Εκκλησίας της Κύπρου, στην οποία το Πατριαρχείο διατηρεί 
Εξαρχία.

«Το Πατριαρχείον είχε και έχει λογίους κληρικούς Αγιοταφίτας Πατέρας, μεταξύ 
των οποίων ιδιαιτέρως τιμάται ο μαρτυρήσας το έτος 1979 Ιερομάρτυς 
Φιλούμενος εκ Κύπρου καταγόμενος, τον οποίον το Πατριαρχείον ενέταξεν εις το 
αγιολόγιον. Ούτος είχεν υπηρετήσει εις διαφόρους υπηρεσίας του Πατριαρχείου, 
εις Ισραήλ, Ιορδανίαν, Φρέαρ του Ιακώβ και Qatar», πρόσθεσε ο Πατριάρχης κ.κ. 
Θεόφιλος.

Ερωτηθείς περί της Αρχιεπισκοπής του Κατάρ ο Μακαριώτατος απάντησε ότι το 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων διατηρεί πολυεθνική Κοινότητα στο Κατάρ, η οποία 



αριθμεί περί τα 10.000 μέλη.

Σημειώνεται ότι στην ίδρυση της Εκκλησίας του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στο 
Κατάρ ήταν εμβληματικός ο ρόλος του Μακαριωτάτου, του οποίου το έργο 
συνεχίζει επάξια ο νυν αντιπρόσωπος του Πατριαρχείου Αρχιεπίσκοπος κ. 
Μακάριος.

Επίσης οι δύο πλευρές συζήτησαν για τον πόλεμο και τη δεινή κατάσταση που 
επικρατεί στη Γάζα όπου το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων διατηρεί τη Μονή του Αγίου 
Πορφυρίου, όπου έχουν ζητήσει άσυλο περί τα τριακόσια άτομα, υπέρ των οποίων 
και επιτελεί εξαίρετο ποιμαντικό και ανθρωπιστικό έργο ο Αρχιεπίσκοπος 
Τιβεριάδος κ. Αλέξιος με τον π. Σίλα.

«Εις το έργον του το Πατριαρχείον», είπε ο Μακαριώτατος, «υποστηρίζεται υπό 
των άλλων Εκκλησιών, μετά των οποίων στενώς συνεργάζεται διά την 
αντιμετώπισιν των προκλήσεων των εξτρεμιστικών ακραίων θρησκευτικών 
στοιχείων».



Ευχαριστώντας ο Κύπριος Υπουργός Εξωτερικών είπε ότι η επίσκεψη αυτή ήταν 
λίαν χρήσιμη και εποικοδομητική για εκείνον και ότι θα χρησιμοποιήσει το υλικό 
στη διπλωματική εργασία του, χάριν του συμφέροντος του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων.



Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με ανταλλαγή δώρων.

Ο κ. Υπουργός προσέφερε στον Μακαριώτατο κέντημα εκ των περιφήμων 
κεντημάτων των Λευκάρων, ο δε Μακαριώτατος προσέφερε σε αυτόν εικόνα του 
Κυπρίου Ιερομάρτυρος Φιλουμένου και εικόνα της Θεοτόκου και την Ιστορία της 
Εκκλησίας των Ιεροσολύμων του μακαριστού Χρυσοστόμου Παπαδοπούλου.

Ακολούθως ο κ. Κόμπος αναχώρησε για επίσκεψη στον Πανάγιο Τάφο ζητώντας 
την ευλογία και τις ευχές του Μακαριωτάτου.


